



新华通讯社重点报刊

第3992期  
总第4958期

统一刊号  
CN32-0104  
邮发代号  
27-67

主办  
新华通讯社  
出版

江苏现代快报传媒有限公司

即时互动网站  
都市圈网 www.dsqq.cn  
我能网 www.wonengw.com

地址  
南京市洪武北路55号置地广场  
邮编  
210005

传真  
025-84783504

24小时新闻热线  
025-96060

本报员工道德监督电话  
025-84783501

96060短信互动平台

1.移动用户:发送短信、彩信至1065830096060

2.电信用户:发送短信到10659396060

3.联通用户:发送短信到1065596060

封面叠主编 杜迅贵

视觉总监 皮伦

头版责任编辑 王磊

零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

改变权力失控、财政失控的局面,单靠一时一地的处置手法效果有限,关键在于强化立法机构和公众对权力的监督,加大官员违法行政、盲目决策的成本和代价,在问责上不留情面,让地方官员不能为所欲为。

# 一把手权力失控 是贫困县“穷大方”的祸因



□快报首席评论员 伍里川

最近三条“穷大方”新闻,都出自贫困县。贫困县敢花钱,而且花得“义无反顾”,也算得上是一大景观。

其一,据新华社报道,先有“山寨世博中国馆”,后有“山寨悉尼歌剧院”——花巨资兴建的江苏省阜宁县两大“山寨”标志性建筑物,这段时间成了舆论紧揪不放的焦点。

其二,安徽省望江县建起规模相当于“8.5个美国白宫”的豪华办公楼,引起广泛关注。近日又曝出望江县政府曾兴建新的政务大楼,建成后,因个别领导嫌“风水不好”,强行卖给了望江县人民医院。经调查发现,望江县人民医院新址正是原县政府办公楼。

其三,8月2日,第34届世界遗产大会审议通过了将中国湖南袁山、广东丹霞山、福建泰宁、贵州赤水、江西龙虎山和浙江江郎山联合申报的“中国丹霞”地貌列入“世界自然遗产名录”。在此次申遗所付出的10亿元中,新宁县承担了4.5亿元。

三条新闻理所当然引起舆论的

侧目,不过,有关人士给出的回应性说法却更让人惊愕。比如说,面对质疑,新宁县袁山风景名胜区管理处处长周建新认为,“投入还是非常值得的。”而公众批评阜宁县政府“山寨成癖”“热衷面子工程”,阜宁县政府发言人则回应,“兴建‘中华情’和‘天鹅港湾’都有提升地方影响力的考虑,这有利于经济社会的发展和群众致富。”“中央没有禁止的,都是可以做的”。望江县政府新闻办负责人则称网帖内容“都是假的”。

横竖都有道理,丝毫没有反省的意思,难道真的是质疑的公众“吃饱了撑的”? (新宁县官员语)这种振振有词的气势无非说明两点,一是花什么钱咱自己说了算,关别人啥事;二是咱花钱花错了没啥大不了的,用不着大惊小怪。

多么霸道,多么自信,多么大方,却又多么令民众忧心忡忡!这是一种“财政失控”情势下的必然结果——公共财政投入应有着缜密的计划与程序,本来还应当受到人大乃至纳税人——民众的必要监督,但是现在在这些地方却完全成为一种领导拍脑袋就一锤定音的简单事情。

我们的贫困县什么时候开始有了这样的反常底气?

以这些县的财政实力,根本没有资

格去玩大手笔的财政游戏。在新宁县,官员最担心“如果我们这次申遗不成功,财政肯定会有很大的压力”,一点也看不出有钱花得对不对、财政能不能吃得消,老百姓会不会反对的顾虑。

三县的有关回应说法也不值一驳,贫困县当以发展民生为重为先,一大原则是“钱花在刀刃上”,财政部要求“十二五”期间加大社保投入言犹在耳,什么钱该花什么钱不该花,问题非常清晰。难道搞山寨、盖楼馆的重要性能高过当地老百姓的温饱大计?难道搞贴金工程就等于发展地方经济?

公认的事实是,当下中国的“申遗”已经成了一场烧钱的赌博游戏。其实,在诸多涉及到财政投入的事务上,一些地方政府又何尝不是大玩财政“赌博游戏”?在新宁县,1.55亿元贷款部分由县财政担保,而该县2008年财政收入才突破两亿元,这样的一锤子买卖万一搞砸了,最终伤害的还是民众。而即使赌赢了,当地民众背负的沉重债务压力就能缓解一二吗?

这些所谓的“追求”已经背离了民众的意愿,也违背了地方经济发展的规律。人们有理由怀疑,有关的决策过程缺乏民主性。这是因为,“财政失控”的根源在于权力的失控,而权力的失控最有可能造成公共财政投入打水漂。

在一些贫困县,山高皇帝远,一些主政者往往长官意志浓烈,想怎么干就怎么干。在这样的权力运行规则下,往往公共预算就没了规矩,随意突破预算、随意添加预算、根本不走预算程序的现象比比皆是,还美其名曰“贫困地区搞发展要突破常规”。更危险的是,这些大手笔花出去的钱不是用在社会发展上而是“面子工程”。古代尚有“官不修衙”的不成文规矩,面对这样的规矩,那些住进豪华办公楼、修建山寨馆的当代官员有多少该汗颜?

显然,权力失控有诸多根源,但是违规决策问责不力,官员决策失误的成本太小,不能不说是一个重要的原因。地方乱投入,板子很少打到官员,特别是做决策的一把手的屁股上,总是当地民众买单,或以交学费蒙混过关。这是非常不合理的常态。改变权力失控、财政失控的局面,单靠一时一地的处置手法效果有限,关键在于强化立法机构和公众对权力的监督,加大官员违法行政、盲目决策的成本和代价,在问责上不留情面,让地方官员不能为所欲为。

巨大投入下如果搞砸了,岂只是财政压力“很大”,必须让决策者的心理压力也“很大”。只有这样,“穷大方”的毛病才能绝迹。

## 联想携手宏图三胞再奏新谱

# 9月30日全国震撼首发

# ThinkPad新作E10 11寸超性能笔记本



继今年4月份联想集团CEO杨元庆率队造访宏图三胞,双方合建“联想&宏图三胞管理学院”;以及双方正式签署《宏图三胞&联想集团全业务拓展战略合作》,制定未来五年销售超过500万台联想电脑及其移动互联终端目标后,联想与宏图三胞近日又将合奏一曲IT科技时代的极音。倍受关注的ThinkPad新作——E10 11寸超性能系列笔记本电脑将于9月28日全球发布并率先登陆宏图三胞,9月30日,作为Thinkpad国内唯一授权首发合作伙伴,宏图三胞将与联想一道,联合推出震撼全国的首发惠卖活动。

## ThinkPad新作 E10全国震撼首发 宏图三胞

ThinkPad笔记本电脑,以其经典的设计理念,出类拔萃的制造工艺,超强的稳定性在全球笔记本市场中享誉盛名,经久不衰,并赢得国内市场的广泛认可,业已成为商务人士、白领及金领人士的日常办公首选用机。即将登场的ThinkPad E10坚持ThinkPad家族在制造、设计及品质方面的严谨、过硬的风格。E10系列产品,为用户提供了三种风格的色彩选择,而且还特别根据不同用户需求推出了搭载Intel Core ULV或AMD Vision Pro不同操作平台的9款超性能产品,可以满足不同层次用户的实际需求,堪称ThinkPad今年在国庆及岁末市场中的主力产品。

联想Think业务负责人表示,鉴于ThinkPad E10超性能系列笔

记本电脑的重要市场地位,联想经过慎重决定,最终选择了与宏图三胞进行该系列笔记本电脑的全国首发。一方面,宏图三胞作为联想在国内市场中最重要的战略伙伴之一,双方的合作已达十年之久,无论是在战略层面,还是在营销推广领域都已十分默契;另一方面,宏图三胞作为国内最具实力与影响力的IT专业连锁机构,依托遍布苏、沪、皖、浙、京、鲁、赣、闽等全国8大省(市)级市场的近200连锁店面优势,成功编织了一个纵横交错的营销网络,十年的专业历程得到了社会各界的广泛好评,赢得了广大消费者的信赖……这些都十分有助于ThinkPad E10超性能系列笔记本电脑的市场推广。

## 积极备战 全国各大城市宏图三胞门店整装待发

在“倡导用产品来改变世界”的今天,一款好的IT产品诞生后,



非常需要优秀的渠道作为窗口提供给消费者。

据悉,为配合ThinkPad E10系列笔记本电脑的全国震撼首发,宏图三胞已在全国各大城市做好统一部署。9月28日,ThinkPad Edge E1025452HC、Edge E1025452PC等一系列配备了最新技术、最新工艺的绿色节能环保笔记本电脑将率先在宏图三胞南京、苏南、北京、上海、浙江、山东区域市场登陆,届时消费者不仅可以近距离体验到这一来自全球第一笔记本品牌的年度巨献产品,而且还可以以超值的价格购买,其他区域同步推出

预订业务。9月30日,宏图三胞、联想将在整个首发活动的主会场——南京四牌楼旗舰店隆重推出ThinkPad E10系列笔记本电脑的全国首发活动。活动期间,消费者在宏图三胞购买任意一款ThinkPad E10系列笔记本电脑,均可免费获得创新USB时尚音箱一个。

业内人士分析指出,厂家、商家基于共同的利益进行战略结盟,其初衷是出于减少中间环节,缩短采购与销售成本,降低库存风险,实现资金、产品快速周转的目的。但宏图三胞与联想集团在结成跨年度全业务战略联盟后,

ThinkPad新作E10全国震撼首发就是强强联合的深入与延续,此举必会对国内现有IT消费市场形成巨大冲击,但这一趋势却势不可当,有利于行业的专业化进程,对国内IT厂商之间的战略合作升级具有划时代的重大意义。

## 后续待发 更多节能、绿色环保 产品将现专业IT卖场

“IT产品倡导绿色环保将会是一个不断延续的趋势。”此次上市的ThinkPad新作E10系列笔记本便是代表。宏图三胞人士表示,ThinkPad新作E10在整机性能组合、节能环保等方面的表现非常卓越,在目前市场的产品中可谓是经典,并是值得称道,所以有理由相信ThinkPad新作——E10超性能系列笔记本电脑在宏图三胞各大IT门店将肯定会受到若干消费者的青睐。

资深IT人士分析表示,随着国内信息技术的成熟与发展,以节能、绿色环保为主题的超性能笔记本电脑迎来了广阔的发展空间,这不仅是中国PC产业的技术革新,而且也是适合产业持久发展的重要一步。ThinkPad E10超性能系列笔记本电脑的强劲登陆,仅仅是一个新的开始,接下来,随着各类节能、环保技术的广泛运用,宏图三胞等卖场将会涌现出更多、更丰富的节能、绿色环保产品,与此同时,国内笔记本市场也将会迎来一个全新的发展机遇。

徐勇